

中国最早的国立脑医学专科医院

南京脑科医院关爱身与心的健康

医院概况

南京脑科医院,又名南京医科大学附属脑科医院,江苏省精神卫生中心,始建于1947年,是我国最早的国立脑医学专科医院。六十余年的风雨历程,如今医院承担着南京市、江苏省乃至全国神经、精神疾病的医疗、康复、预防、教学、科研、司法鉴定等任务,还承担着相关政府指令性工作及突发事件的心理救援等处置任务。

医院设有床位逾千张,职工1300余人,年门诊量70万人次,年收住院病人近1.5万人次。设有神经内、外科、精神科、儿童心理卫生中心、老年精神科、医学心理科、康复科、中医科、心血管内科等23个临床科室和10个医技科室。设有抑郁症、儿童心理行为障碍2个省级专科(病)诊疗中心。拥有最新型超高场3.0T磁共振机两台、1.5T磁共振机一台、DSA两台、西门子64排128层CT机两台、CTF-275信道脑磁图、伽玛刀、百级垂直层流手术室、计算机导航系统等先进设备,为临床及时诊断、疾病治疗提供了硬件保证。新建的22层病房大楼即将启用,届时医院将更好地满足患者的就医需求,有力促进全省卫生事业的发展。

医院设有南京医科大学和南京大学医学院硕士研究生培养点、博士研究生培养点、博士后科研工作站。共有9个临床重点专科,包括2个国家级重点专科,3个省级重点专科(神经内科、神经外科、医学心理科为江苏省临床重点专科),其他均为南京市重点专科。医院秉承公益性,履行公立医院社会职责,拥有一批优秀的专家队伍和雄厚的技术力量,为社会和谐稳定做出了积极贡献。先后被卫生部、人事部授予“全国百佳医院”、“全国卫生系统先进集体”称号,连续多年获得江苏省人民政府、南京市人民政府“先进单位”、“文明单位”等荣誉。



CTF-275信道脑磁图



①数字减影血管照影机(DSA)
②超高场3.0T磁共振机
③伽玛刀治疗
④百级垂直层流手术室



医院主要临床科室一览

精神科

全科整体实力雄厚,临床经验丰富,医疗技术居全国先进水平。医疗范围为急、重性精神障碍的门诊及住院医疗;疑难精神障碍的会诊医疗;与综合医院的联络会诊;职业人群的心理压力管理、突发灾难事件的心理危机干预、社会大众的心理健康服务、青少年心理健康服务等工作。设有精神一科、精神二科、精神三科、精神四科、老年精神科、医学心理科、儿童心理卫生研究中心、司法精神科、社会精神科等9个临床亚专科,有13个病区近500张床位。

精神一科主要收治女性精神患者,与省市妇产医院及内分泌专业等联合诊治,开展了包括产前后心理咨询、产前后抑郁焦虑治疗、身体塑形康复、围绝经期心理障碍评估及治疗等相关工作。

精神二科主要收治男性患者。收治各种精神障碍如精神分裂症、躁狂症、强迫症、人格障碍、酒精所致精神障碍等,治疗方法包括药物治疗、经颅磁刺激治疗、心理治疗等。

精神三科收治病种全面,包括精神分裂症、双相障碍、器质性精神障碍等。积极引进各项治疗新技术,特别是无抽搐电治疗(ECT)的应用,显著提高了对难治性精神疾病的疗效。

精神四科(心境障碍科),江苏省卫生厅批准的唯一省级抑郁症专病诊疗中心,拥有完整的临床诊

疗平台和经验丰富的医疗专家团队,设有抑郁症专病门诊、心理干预、住院服务、康复医疗、以及出院后的医疗护理延伸服务,保证患者的长期疗效和身心健康。

老年精神科设有老年精神卫生门诊、老年抑郁专病门诊和老年记忆障碍专病门诊,在诊治各种老年期功能性精神障碍(包括老年期抑郁症、精神分裂症等)、老年期痴呆、老年期器质性精神障碍的综合诊治方面居全国先进水平。

医学心理科在国内医学心理科成立时间较早,现设有失眠神经症门诊和病房、心理干预门诊、危机干预中心和专门的心理测验室、睡眠检查室、经颅磁刺激室,是全国认知行为治疗训练基地,对轻性抑郁障碍、失眠、各类神经症、进食障碍、心身疾病、应激和适应障碍和其他常见的心理障碍采用药物和心理综合治疗。

儿童心理卫生研究中心是我国第一所儿童心理卫生专业机构,为“世界卫生组织儿童心理卫生科研和培训合作中心”,中国儿童心理卫生指导中心以及江苏省儿童心理行为障碍诊疗中心。主要由三个部分组成:儿童青少年心理卫生门诊、儿童康复部和儿童精神科住院部。

神经内科

为国内最早建立神经内科和开设神经病学课程的单位之一,拥有4个病区近200张床位,是江苏省规模最大的综合神经专科。科室以诊

治疑难重症病人为主,在常见神经系统疾病的诊断与治疗如运动神经元病、脑血管病、癫痫、神经肌肉病、重症肌无力、帕金森和老年痴呆、多发性硬化等方面具有极丰富的临床经验。

开设的专病门诊有:癫痫专病门诊、脑血管病专科门诊、帕金森病专病门诊、记忆障碍专科门诊、头痛头晕专科门诊、缺血性脑血管病介入治疗门诊、多发性硬化及神经系统免疫专科门诊、肌张力障碍专科门诊和神经眼科门诊等。

神经外科

是国内神经外科分支学科发展齐全的科室之一,设有床位94张,常规开展脑和脊髓各部位肿瘤、脑和脊髓血管性病变、神经功能性疾病、颅脑损伤和其他神经系统疾病的诊疗工作。开展的诊疗项目有:脑肿瘤(胶质瘤、垂体瘤、听神经瘤、脑膜瘤等)手术治疗、脑血管病(动脉瘤、脑动静脉畸形)手术和介入治疗、难治性癫痫的外科治疗、颅神经疾病(三叉神经痛、面肌痉挛等)微血管减压手术治疗、颅底肿瘤的手术治疗、帕金森病外科治疗、烟雾病外科治疗、儿童脑瘫外科治疗、颈椎脊髓疾病的外科治疗以及脑外伤、脑出血、脑积水、颅骨缺损手术治疗。

老年神经科

设有90张床位,以诊治中风、记忆障碍、运动障碍等疾病为特色,

开设了帕金森病、痴呆和脑血管病专病门诊和病区,成熟开展血管造影和支架、帕金森综合治疗、肉毒素注射、睡眠脑电和呼吸监测等特色技术。

康复医学科

是省内建立最早和规模最大的神经专科康复机构。科室设有门诊、康复病区和多个项目齐全的康复评定、训练及治疗室,服务对象是神经系统疾病和损伤导致的瘫痪、感觉障碍、语言-言语交流障碍、摄食-吞咽障碍、认知障碍等各种功能障碍。其中言语、吞咽治疗、康复护理等在省内是率先开展并处于领先地位。

中医科

坚持突出中医特色,中西并重,利用中药外治、内服的优势,在中风、中风后遗症、帕金森非运动性障碍、疼痛等方面取得了显著疗效。

心血管内科

科室开设有冠心病、高血压、心力衰竭、心律失常等专病治疗组,在心血管疾病的预防、诊断、治疗等方面为患者提供先进的诊疗技术和优质的服务。此外,科室非常重视心血管疾病的身心健康,关注心血管疾病患者的精神心理问题,开展双心门诊和心脏康复工作,从心理、生理两个方面帮助患者积极应对。

活动链接

“关爱心脑血管病患者 为寒冷冬日添温暖” ——南京脑科医院启动“情暖金陵·心脑健康保健周”活动

每年冬天,多种因素共同作用进而导致冬季心脑血管疾病发病率明显上升,为了让更多的市民了解心脑血管疾病防治知识,关爱心脑血管疾病患者,南京脑科医院将于2015年1月5日-1月9日开展为期一周的“情暖金陵·心脑健康保健周”活动,具体安排如下:

大型义诊活动安排

时间:1月5日(周一)上午8:30-11:30

地点:门诊一楼大厅

义诊专家:神经内科、神经外科、老年神经科、康复医学科、心血管内科、放射科等科室的16位专家。

科普讲座安排

时间	内容	主讲人
1月5日(周一)	脑中风的预防	神经内科 曹辉主任
1月6日(周二)	冠心病的防治	心血管内科 徐兢主任
1月7日(周三)	揭秘内分泌的司令部—脑垂体及垂体腺瘤的诊治方法	神经外科 陈永严主任
1月8日(周四)	偏瘫患者的护理及日常生活能力训练	康复医学科 刘莉主任
1月9日(周五)	手抖就是帕金森吗?	老年神经科 张丽主任

以上讲座时间为每天上午9:15-10:15,地点在门诊五楼课堂。